
     

 

Schriftelijke vraag: Verhuur voormalig Willibrordusschool 
te Ruurlo. 
Indiener: H. Pelle (PvdA) 
Datum indiening vraag: 14 januari 2019. 
Datum verzending antwoord: 28 januari 2019 

Formulering:  
 
Geacht College, 
 
De gemeenteraad van Berkelland heeft op 13 november 2018, het Plan van Aanpak 
bij de Structuur Visie Ruurlo in haar vergadering vastgesteld. Op pagina 15 van dit 
document staat vermeld en dat voor deze locatie in het 4de kwartaal van 2018 er een 
zogenaamde bidbookprocedure zal worden gehouden, waarbij gegadigden in staat 
worden gesteld een bieding te doen met een plan voor het toekomstig gebruik. 
In afwachting van deze bidbookprocedure en met nog drie weken in 2018 te gaan, 
heb ik de organisatie op 6 december 2018 via mail gevraagd of dit alles nog gaat 
lukken. Ook heb ik de vraag gesteld, mocht dit niet lukken, wanneer we dit wel 
kunnen verwachten? 
 
Geacht college,   
 
39 dagen na mijn mail, 39 dagen later ontvang ik op maandag 14 januari 2019 een 
reactie op mij mail met een excuses. En lees ik dat de selectiecommissie “Pand 
Stationsstraat 4 Ruurlo” (de voormalige Willibrordusschool) vandaag nog een mail 
zal ontvangen van Wethouder Bosman in zake dit onderwerp.  
 
In deze mail geeft wethouder Bosman aan dat het college van Berkelland, eind 
december een verzoek heeft gekregen van Bronkhorst High Tech (BHT) uit Ruurlo. 
BHT vraagt het college van Berkelland of zij de voormalige Willibrordusschool tijdelijk 
(tot 1-1-2021) mogen huren, ten behoeve van tijdelijke kantoorhuisvesting. 
Wethouder Bosman meld tevens dat BHT dit gebouw ook al eens in 2015/2016 heeft 
gehuurd van de gemeente ten behoeve van diezelfde activiteiten. Verder stelt 
Wethouder Bosman dat het college positief staat tegenover tijdelijke verhuur aan 
BHT tot 1-1-2021 en wil het college op deze manier een bedrijf dat snel groeit, graag 
helpen. 
 
Opvallend vind ik het dat wethouder Bosman de selectiecommissie laat weten, dat zij 
bezig is met het bidbook en dat beide ontwikkelingen redelijk gelijk op kunnen lopen 
in de tijd. Zij zegt dat in de 2de helft van 2019 dan ook gestart kan worden met de 
procedure van het bidbook zodat het pand in 2021 naar verwachting beschikbaar 
komt voor andere doeleinden. 
 
In het verleden hebben ik en mijn fractie zich meerdere malen beziggehouden met 
de herbestemming van dit pand op deze locatie. Zo is ons bekend dat het geldende 
bestemmingsplan de bestemming “Maatschappelijk - onderwijs” aangeeft en dat de 
gronden bestemd zijn voor maatschappelijke voorzieningen zover het betreft 
educatieve voorzieningen, kinderopvang en speelvoorzieningen.  
 
Dit alles maakt het dat ik onaangenaam verrast ben door de mail van de wethouder 
over de gang van zaken die zij hier heeft doorlopen en ik U naar aanleiding van uw 
mail de volgende vragen wil voorleggen.  
 

Vraag: Graag verneem ik op welke datum u een formeel verzoek van BHT hebt 
ontvangen in zake de aanvraag voor het tijdelijk huren van Stationsstraat 4 te 
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Ruurlo? 
 
Antwoord: 
 
In een gesprek op 24 oktober 2018 heeft BHT kenbaar gemaakt interesse te 
hebben in tijdelijke huur. Of het verzoek concreet zou worden hing af van een 
aantal ontwikkelingen binnen het bedrijf. Daarover is vervolgens een aantal keren 
telefonisch contact geweest met het bedrijf. Pas eind december heeft dit geleid tot 
het mondelinge verzoek van BHT om het pand te mogen huren voor een periode 
van 2 jaar. 
 
 

Vraag: Waarom voert het college nu iets geheel anders uit, dan dat door de 
Gemeenteraad van Berkelland in haar raadsvergadering van 13 november is 
besloten? 
 
Antwoord: 
In de vergadering van 13 november 2018 heeft de gemeenteraad besloten om in 
te stemmen met het Plan van Aanpak. In het Plan van Aanpak wordt een voorstel 
gedaan voor de doorvertaling van de structuurvisies naar bestemmingsplannen. 
Voor alle locaties die zijn opgenomen in de 4 structuurvisies is de actuele stand 
van zaken beschreven en is aangegeven of een planologische maatregel nodig is 
om bestaande rechten weg te bestemmen. 
Het is niet zo, dat de gemeenteraad op 13 november 2018 een besluit heeft 
genomen dat in het 4e kwartaal van 2018 de bidbookprocedure wordt gestart voor 
de voormalige Willibrordusschool. De uitvoering van het Plan van Aanpak ligt bij 
het college. Wij hebben destijds als toelichting (situatie per 31 augustus 2018) op 
deze locatie in het Plan van Aanpak aangegeven dat volgens planning in het 4e 
kwartaal  2018 met de bidbookprocedure zou worden gestart. Met de 
voorbereidingen voor deze procedure is overigens ook wel degelijk een aanvang 
gemaakt. 
 

Vraag: Waarom heeft u niet de gemeenteraad van Berkelland geïnformeerd over 
deze koerswijziging t.o.v. het raadsbesluit? 
 
Antwoord: 
Er is geen sprake van een koerswijziging. Wij hebben, toen het definitieve verzoek 
eind december 2018 was ontvangen, gemeend de selectiecommissie op de 
hoogte te moeten stellen. Dat is op 14 januari 2019 ook gebeurd. Er wordt niet 
afgezien van het voeren van een bidbookprocedure.  
 

Vraag: Waarom hebt u niet de selectiecommissie Stationsstraat 4 in vergadering 
bijeengeroepen, om de verhuur van Stationsstraat 4 aan Bronkhorst High Tech te 
bespreken? 
 
Antwoord: 
De verhuur van gemeentelijke panden is een zaak van het college. Wel hebben wij 
de selectiecommissie vroegtijdig op de hoogte gesteld van het verzoek van BHT 
via schriftelijke berichtgeving. 
 

Vraag: Waarom hebt u niet de Gemeenteraad van Berkelland geïnformeerd over 
uw voornemen om het pand Stationsstraat 4 te verhuren aan BHT? 
 
Antwoord: 
In dit geval kon volstaan worden met het informeren van de selectiecommissie uit 
de gemeenteraad. 
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En dan blijkt uit uw mail dat het bidbook voor de Stationsstraat 4 nog niet klaar is 
ondanks uw toezegging dat dit wel in het 4de kwartaal van 2018 het geval zou zijn.  
 

Vraag: Waarom hebt u de Gemeenteraad van Berkelland niet geïnformeerd over 
het feit dat u het 4de kwartaal niet haalt? 
 
Antwoord: 
Omdat eind 2018 duidelijk werd dat dit niet meer mogelijk was. Wij hebben 
gekozen voor berichtgeving aan de selectiecommissie. 
 

Vraag: Wat is nu de reden dat wij nu nog een half jaar moeten wachten op het 
bidbook Stationsstraat 4? 
 
Antwoord: 
Het bidbook is nog niet af. Samen met een makelaarskantoor wordt dit opgepakt, 
maar is nog niet afgerond.  Zodra het bidbook gereed is en het college ermee 
heeft ingestemd, zullen wij de selectiecommissie informeren.  
 

Vraag: Als u stelt dat het pand in 2021 naar verwachting beschikbaar komt, moet 
ik hieruit dan concluderen dat er nog een optie op tafel ligt voor het verlengen van 
de huren? 
 
Antwoord: 
Nee, die optie ligt niet op tafel. 
 

 
Geacht college, 
 
Nu is het bij u bekend dat de Partij van de Arbeid veel waarde hecht aan het 
zorgvuldig gebruiken en naleven van bestemmingsplannen. Het is dan ook 
betreurenswaardig te moeten concluderen, dat u als college hier geen consistent 
beleid voert. Wij hebben u in het verleden hier al meerdere malen mee 
geconfronteerd en ook nu weer zie ik mij genoodzaakt, dit wederom onder uw 
aandacht te moeten brengen.   
 
Het is ons allen bekend dat U als college in 2012, onder dwangsom van maximaal € 
20.000,- de verhuur van twee ruimten in Kultuurhuis 't Spieker aan het 
administratieve deel van een keukenmontagebedrijf hebt laten beëindigen. Dit deed 
u omdat deze verhuur in strijd was met het geldende bestemmingsplan, die net als 
hier de bestemming “Maatschappelijk” droeg. Het Kultuurhuis ‘t Spieker was met 
deze verhuur enorm geholpen omdat hiermee de dalende inkomsten door vertrek 
van muziekschool en zorginstellingen enigszins werden compenseert. Het geldende 
bestemmingsplan was voor u dan ook de reden, om handhaving door te zetten.  
Ik en mijn fractiegenoten zien in deze dan ook, dat de verhuur van Stationsstraat 4 
aan BHT te Ruurlo als kantoorhuisvesting ten behoeve van bedrijfsmatige 
(commerciële) doeleinden een kopie van ’t Spieker dossier en zien wij dat deze 
activiteiten ook strijdig zijn met het huidige, geldende bestemmingsplan.  
 

Vraag: Bent u voornemens een herziening van het bestemmingsplan op te starten 
om het huidige bestemmingsplan te wijzigen? 
 
Antwoord: 
Nee. Het bedrijf wil met het oog op het tijdelijke afwijkende gebruik een aanvraag 
om omgevingsvergunning indienen. Met vrijstelling kunnen wij vergunning 
verlenen voor het tijdelijk gebruiken van het pand voor kantoordoeleinden. Die 
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procedure is ook bij de vorige verhuurperiode aan BHT gevolgd.  
 

Vraag: Zo ja, wanneer? 
 
Antwoord: 
Niet van toepassing. 
 

Vraag: Zo nee, bent u dan voornemens om de verhuur op laste van een 
dwangsom te beëindigen?  
 
Antwoord: 
Nee. 
 

Vraag: Bent u het met ons eens dat wij hier over twee gelijkwaardige situaties 
spreken?  
 
Antwoord: 
Nee. 
  

Vraag: Zo nee, wat maakt het dan dat bovenomschreven zaken niet door u als 
gelijk worden gezien en behandeld? 
 
Antwoord: 
In tegenstelling tot het door u aangehaalde gebruik in 2012 van ’t Spieker is hier 
sprake van een tijdelijke situatie. Het bedrijf Bronkhorst High Tech is gevestigd in 
gebouwen met een bedrijvenbestemming, dus in overeenstemming met het 
geldende bestemmingsplan. Slechts voor een klein onderdeel van de 
bedrijfsactiviteiten (kantoor) wordt tijdelijke huisvesting gezocht. Het bedrijf heeft 
verder geen geschikte panden in de nabije omgeving kunnen vinden. De 
voormalige Willibrordusschool voldoet aan de vraag van het bedrijf, staat 
momenteel leeg, levert op deze manier huuropbrengsten op en is al eerder 
verhuurd geweest aan BHT. Vanuit de omgeving zijn tijdens de vorige 
verhuurperiode geen bezwaren geuit en voor het afwijkende gebruik kan tijdelijk 
vrijstelling worden verleend. 
Door de verhuur wordt bovendien verdere achteruitgang van het gebouw 
voorkomen. Van het meten met 2 maten is dus geen enkele sprake.  
 

Vraag: Hoe denkt u ervoor te zorgen dat de inwoners van Berkelland zich 
verzekerd kunnen voelen van een betrouwbare en consistente lokale overheid 
waarbij eenieder gelijkwaardig wordt behandeld? 
 
Antwoord: 
Door een zorgvuldige en consistente wijze van besturen, waarbij wij de kansen en 
mogelijkheden die zich voordoen bij de tijdelijke verhuur aan Bronkhorst High Tech 
willen benutten.  
 

 

Toelichting: 

1. Schriftelijke vragen worden kort en duidelijk geformuleerd.  
2. Het antwoord volgt binnen 14 dagen nadat ze zijn ingediend bij de griffie.  
3. Voor de overzichtelijkheid uw vragen in de daarvoor bestemde vakken 

plaatsen. Bij elke nieuwe vraag kunt u d.m.v. de tabtoets een nieuwe regel 
aanmaken. Het antwoord zal dan geplaatst worden bij de desbetreffende vraag.  

 
 


